14.06.2013
Заняття V. Задачі на рух

1. Теоретичний матеріал

Під час роботи з задачами на рух можна виділити такі основні поняття:

1. Формула руху: 
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, де S – відстань, v – швидкість,  t – час.
2. Всі дані в задачах на рух вимірюються однаковими величинами (наприклад, км, год., км/год або м, хв., м/хв. тощо).
3. Зустрічний рух:

– швидкість зближення;

– час руху до зустрічі (час зближення), якщо два тіла одночасно (неодночасно) почали рухатися назустріч одне одному з однаковими (неоднаковими) швидкостями.

4. Рух у протилежних напрямках:

– швидкість віддалення;

– час віддалення, якщо два тіла почали одночасно (неодночасно) рухатися з одного пункту у протилежних напрямках з однаковими (різними) швидкостями.

5. Рух в одному напрямі:

– швидкість зближення (віддалення);

– час зближення (віддалення).

6. Рух за течією чи проти течії:

– власна швидкість катера (моторного човна, тощо);

– швидкість катера за течією  vза теч = vвл + vтеч;

– швидкість катера проти течії  vпр. теч = vвл – vтеч;

7. Середня швидкість руху:

– середня арифметична величина;

– середня швидкість як середня арифметична величина (весь шлях, поділений на весь витрачений час)
Приклади

№47.
Відстань між двома містами річкою 5 км. За течією катер проходить цю відстань за 10 хв, а проти течії – за 15 хв. Знайти власну швидкість катера.
Розв’язання.
1. 10 хв = 
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2. Знайдемо швидкість катера за течією.

5 : 
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 = 5 · 6 = 30 (км)
3. Знайдемо швидкість катера проти течії.

5 : 
[image: image9.wmf]4

1
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4. vза теч = vвл + vтеч;  vпр. теч = vвл – vтеч, тоді vза теч + vпр. теч = 2vвл.
2vвл = 20 + 30;

2vвл = 50;

vвл = 25 км/год.

Відповідь: власна швидкість катера 25 км/год.
№48.

Автомобіль проїхав відстань між двома містами зі швидкістю 50 км/год, а назад повертався зі швидкістю 30 км/год. Знайти середню швидкість автомобіля.

Розв’язання.
Нехай відстань між містами х км, тоді 
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Час, витрачений автомобілем на весь шлях, дорівнює  
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год. Шлях, який пройшов автомобіль, S = 2х км. 
Тоді середня швидкість 
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км/год.
Відповідь: середня швидкість автомобіля 37,5 км/год.

Задачі для самостійного опрацювання
№49.

Два поїзди вийшли одночасно з двох станцій назустріч один одному. Швидкість одного з них дорівнює 60,5 км/год, а швидкість другого на 20% менше швидкості першого. Поїзди зустрілись, коли другий поїзд пройшов 96,8 км. Знайти відстань між станціями.
№50.

Поїзд пройшов відстань між містами А та В за 1,2 год., зробивши на своєму шляху одну зупинку. Відстань від міста А до зупинки становить 30,6 км, чи 75% відстані від зупинки до міста В. Знайти середню швидкість поїзда (час на зупинку не враховувати). 
Задачі на відсотки
Під час роботи з задачами на відсотки можна виділити такі основні поняття:

1.  
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2. Щоб записати число відсотків у вигляді десяткового дробу, потрібно це число поділити на 100 (наприклад, 15% = 0,15; 137% = 1,37).

3. Щоб записати десятковий дріб у вигляді відсотків, треба цей десятковий дріб помножити на 100 (наприклад, 2,3 = 230%, 0,0012 = 0,12%)

4. Щоб знайти відсотки від числа, потрібно:
· записати число відсотків у вигляді десяткового дробу;

· помножити дане число на цей десятковий дріб.

5. Щоб знайти число за заданим значенням відсотків від цього числа, потрібно:

· записати число відсотків у вигляді десяткового дробу;

· поділити дане значення на цей десятковий дріб.
6. Щоб знайти відсоткове відношення двох чисел, потрібно:
· одне число поділити на друге;

· частку записати у вигляді десяткового дробу, а потім у відсотках.
Приклади

№51
Що більше: 15% від числа 240 чи число, 75% якого дорівнюють 27?

Розв’язання.
1. Знайдемо 15% від числа 240.

15% = 0,15;

240 · 0,15 = 36.
2. Знайдемо число, 75% якого дорівнюють 27.

75% = 0,75;

27 : 0,75 = 36.

 Відповідь: дані числа рівні.

№52
Скільки води потрібно додати до 600 г рідини, що містить 40% солі, щоб отримати 12%-ий розчин цієї солі?

Розв’язання.
	Було рідини     600 г
	Солі  40%

	Стало рідини   (600 + х) г 
	Солі  12%


1. Скільки грамів солі в 600 г рідини?

40% = 0,4;

600 · 0,4 = 240 (г).

2. Нехай долили х г води, маса рідини стала (600 + х) г. Солі в цій рідині 

0,12 · (600 + х) г, що за умовою задачі становить 240 г. 

Складемо та розв’яжемо рівняння.

           0,12 · (600 + х) = 240;
           72 + 0,12х = 240;
           0,12х = 168;

           х = 1400.

Отже, необхідно долити 1400 г води.

Відповідь: 1400 г. 

Задачі для самостійного опрацювання
№53.
Ціна товару становила 500 гривень. Через деякий час ціна зросла на 10%, а потім знизилась на 10%. Якою стала ціна товару?

№54.
Влітку ціну на лижі знизили на 20%, а взимку підняли на 20%. Як змінилась ціна на лижі?

№55.
Морська вода містить 5% солі (за масою). Скільки кілограмів прісної води треба додати до 40 кг морської води, щоб кількість солі в суміші становила 2%?
Задачі на відношення чисел (на частини)
Приклади

№56.

Відношення двох чисел дорівнює 1,4, а їх сума дорівнює 
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. Знайти ці числа.

Розв’язання.
І спосіб

Так як відношення двох чисел дорівнює 1,4, то перше число в 1,4 рази більше другого. Нехай друге число х, тоді перше число 1,4х. Сума чисел (х + 1,4х), що за умовою задачі дорівнює 
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. Складемо і розв’яжемо рівняння.
х + 1,4х = 
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2,4х = 14,4;

х = 14,4 : 2,4;

х = 6.

Отже, друге число дорівнює 6, тоді перше число дорівнює 14,4 – 6 = 8,4.

Відповідь: 8,4;  6.

 ІІ спосіб

Знайдемо відношення чисел:

1,4 = 
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= 7 : 5.

Нехай перше число 7х, тоді друге число 5х (х – одна частина, х>0). 

Сума чисел (7х + 5х), що за умовою задачі дорівнює 
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Складемо і розв’яжемо рівняння.
7х + 5х = 
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12х = 14,4;

х = 1,2.

Отже, одна частина становить 1,2, тоді перше число дорівнює 7·1,2 = 8,4, а друге число дорівнює 5· 1,2 = 6.

Відповідь: 8,4;  6.

Задачі для самостійного опрацювання
№57.

Знайти числа, різниця яких дорівнює 12,8, а їх відношення дорівнює 1 : 3.
№58. 
Відсоткове відношення двох чисел дорівнює 25%. Одне з чисел 70. Знайти друге число, якщо воно більше, ніж перше.
№59.
Сума трьох чисел дорівнює 100. Відношення другого числа до першого дорівнює 5, а третього до першого дорівнює 
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№60.
В рівнобічному трикутнику бічна сторона відноситься до основи як 5 : 2, а периметр трикутника дорівнює 72 см. Знайти сторони трикутника.

Увага!
Повний розв’язок задач №49-50, №53-55, №57-60 необхідно надіслати  до 18:00  14.06.2013 на електрону скриньку  mathschool.13@gmail.com
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